

## 牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶

—学习贯彻省委十一届四次全会精神

# 77家企业机构资源互通,抱团发展,强强合作 四川组建文旅企业“最强方阵”

“我们是一个务实的联盟。”5月13日,四川省文化旅游企业联盟正式成立,新当选的联盟理事长、四川省旅投集团党委书记、董事长任丁告诉记者,联盟将以“推动四川文旅融合发展,促进旅游资源整合,服务文旅强省建设”为目标,实现全省文化旅游产业资源共享、优势互补、整体提升和多元发展。

联盟吸纳了77家市州属国有文旅企业、景区管理机构、省内重点文旅民营企业、金融机构、科研院所以及文化旅游相关机构,抱团发展趋势明显。联盟的成立将为四川省文旅融合发展注入哪些新动力和新活力?又将如何服务文旅发展大局?

### 聚合资源 提供行业发展平台

今年,四川驶入文旅融合发展快车道。作为文旅市场发展的主体,文旅企业利用好资源,做大做强尤为必要。

四川旅游资源极为富集,现有各类旅游资源4000多处,但每个景区对应一个或多个中小型企业,或多或少地呈现景区资源分散、低端开发、“小、散、乱、慢”等问题。同时,文旅产业层次偏低,配套设施薄弱,高质量文旅产品供给不足、大企业产业带动能力较弱等问题也突出。

资源整合、打造旅游品牌是关键。“培育文化旅游龙头企业,支持中小企业特色化发展”写进今年四川省政府工作报告;4月29日召开的四川省文化和旅游发展大会也明确提出,要“做大做强引领发展的市场主体”“提升文旅产业竞争力”。在此背景下,联盟应运而生。

任丁说,希望通过龙头企业的带动和引领作用,搭建一个高层次、多元化、高效率的对话和协商服务平台,促进行业之间、市场主体之间的相互沟通交流,培育和壮大文旅市场主体。推动文旅产业链转型升级,助力文化强省、旅游强省建设。

“文旅企业小而散的状态使旅游资源的效益没有最大化。”四川省峨眉山乐山大佛旅游集团总公司党委书记、董事长王东告诉记者,联盟的成立能促进资源、资本的互补,实现强强合作。

### 互利共赢 扩大融合发展效应

5月10日,由眉山市文化广播电视台和旅游局主办的“天府春晓·眉山胜境”旅游摄影展在成都宽窄巷子落下帷幕,10天共吸引70余万人次观展。

宽窄巷子作为知名的文化IP,与眉山旅游资源相互衔接,极大提升了眉山旅游的传播效应。“类似这样的文旅主体携手合作,能让双方互利共赢,让旅游资源魅力得到更大发挥。”成都宽窄巷子投资管理有限公司相关负责人告诉记者。

抱团发展、互利共赢,资源共享、优势互补是联盟成员单位的共识。成都文旅集团党委书记、董事长蒋蔚炜认为,借助这一平台,在接下来打造天府文化相关的文旅产品时,可以整合联盟内景区、文化、资本等资源,共建共享,发挥杠杆作用,放大作用,让1+1>2。

雅安是四川省旅游资源丰厚的地区之一,在联盟成员中,除牵头企业外,有11家来自雅安,是加入联盟企业数量最多的市州。天全县二郎山生态旅游开发有限公司营销总监王凡告诉记者,希望通过联盟提供的平台多和省内文旅企业

进行信息交流和沟通,并争取与大型文旅企业开展合作,把旅游资源挖掘开发得更好。

### 九大方面 丰富产业发展链条

记者从《四川省文化旅游企业联盟章程》中了解到,联盟的业务范围很宽,涵盖文旅产业发展交流、综合信息服务与支持、产业投融资对接等方面。其中,举办“四川文旅大讲堂”、专题培训班、研讨会等活动,面向全省培养专业化文化和旅游人才,打造四川文旅特色品牌将是联盟接下来的业务重点。

任丁向记者透露,未来联盟将从行业引领、政策研究、资源共享、项目对接、推广宣传、抱团发展、标准制定、行业自律、人才培养等9个方面展开有效合作,服务四川文旅发展大局。联盟将集中力量重点打造四川文旅企业发展综合服务平台,通过定期公布文化旅游产业发展数据和发展趋势分析报告,为企业提供全方位的综合信息支持和服务;引导在川文旅企业发挥各自优势,加强对接联系、创新合作模式,抱团发展、集群发展、联合作战,不断丰富完善四川省文旅产业链条。

“联盟成立后,文旅企业应把握好当下机遇,从资源的整合、资本的聚合以及强强联合发展等角度,八仙过海各显神通。”王东表示。

杨艺茂

## 今年四川继续开展农业保险保费补贴工作

**本报讯**(记者 赵蝶)昨日,记者从四川省农业农村厅获悉,为增强农业和农民抵御自然风险的能力,提高广大农户参保积极性,2019年,四川省继续开展农业保险保费补贴工作,四川省财政厅拨付保费补贴资金166994万元,其中,中央财政保费补贴资金100994万元,省级财政保费补贴资金66000万元。

据悉,四川省财政厅拨付保费补贴资金实行“年中预拨,年终据实结算”的办法。全省性保费补贴品种为水稻、玉米、油菜、马铃薯、小麦、森林、能繁母猪、奶牛和育肥猪,在甘孜州、阿坝州和木里县开展补贴的品种是青稞、藏系羊、牦牛。水稻、玉米、油菜、马铃薯、小麦和青稞等种植业保费补贴政府补助75%,参保农户负担25%;育肥猪、能繁母猪、奶牛、牦牛和藏系羊等养殖业保险保费政府补助80%,参保农户负担20%;公益林保险保费政府补助90%,参保农户负担10%;商品林保险保费政府补助75%,参保农户负担25%。

## 德阳开启智慧政务服务新模式 让群众办事不跑路少跑路

□本报记者 李鹏飞 文/图



“今后,市民办理相关政务服务时,可以免费用政务快递代办了。”5月13日,由德阳市政务服务和大数据管理局发起,德阳政邮、政银、政通合作,开通了免费政务快递代办服务,开启了德阳市智慧政务服务新模式。

据了解,在政邮合作方面,纳入免费快递代办范围的共计21个大项65个小项,包含德阳市市场监管局、市不动产中心、市人事考试中心等相关审批服务事项以及不动产登记证书、计算机合格证书、注册建筑师证书、一建二建证书、企业营业执照等。

市民可通过扫描二维码关注“德阳服务”公众号即可在线申请免费邮寄;群众在市政务服务中心2至4楼所有业务受理窗口或者在市政务服务大厅一楼总服务台“免费政务快递邮寄服务点”填写邮寄委托书即可办理。

在政银合作方面,双方将合作建设“政银一体化”服务网点,在各级银行营业网点打造政务服务超市,设置政务服务专柜、政务服务宣传栏等,实现服务渠道、宣传资源等共享。

“通过此次政邮、政银、政通签约合作,发挥邮政、银行以及通信企业点多面广、贴近群众、方便快捷的优势,将满足群众办事‘不跑路、少跑路’的需求。”德阳市政务服务和大数据管理局相关负责人表示,下一步,还将围绕推进“放管服”,打造一流服务质量,做到服务流程最优化,收取资料最简化,办事用时最小化,让群众和企业在服务中增强满意度,重点推进前端服务、入口服务、支撑服务、特需服务、审管服务、纠纷服务等六个方面服务。

## 成都市新都区综合行政执法局 开展城市桥梁应急抢险演练



为有效应对成都市新都区城市桥梁在汛期可能出现的各类突发事件,提高应急抢险工作水平,近日,新都区综合行政执法局组织60余名市政人员开展城市桥梁应急抢险演练。新都区综合行政执法局副局长黄健,中铁西南科学研究院有限公司、四川鸿和建设工程有限公司负责人参与指导。

此次应急演练主要模拟新都区育英路毗河桥出现“河堤垮塌,导致桥头路面塌陷”这一险情。本次演练

周利梅 文/图

## 四川省首个“一体化、智能化” 办案管理中心建成

5月13日,笔者在广安市公安局广安区公安分局办案管理中心看到,规范化、标准化的接待大厅、体检区、研判指挥中心及讯问室等功能区,无不彰显出一体化、智能化的特色。“这是按照四川省公安厅推进执法规范化建设统一部署,遵循‘严格规范、智能高效、服务实战,减负基层’的思路,新建成的全省第一个‘一体化、智能化’办案管理中心。”广安区公安分局副局长陈利华介绍。

据悉,广安区办案管理中心占地面

积1000余平方米,分为A、B两个办案区,内设执法办案功能用房30余间,一次性可容留和审查违法犯罪嫌疑人50余人。

在办案管理中心接待大厅,笔者看到大厅内分为登记受理区、人身安全检查区、财物暂存区、信息采集区,“办案民警将嫌疑人带入管理中心后,由中心民警对嫌疑人开展询问比对和受理登记”,陈利华介绍,“这个过程包括人脸识别比对是否属于在逃人员、信息登记及给嫌疑佩戴智能手环。”据悉,智能手环具有防拆卸和定位功能,通过该手环可实现对嫌疑人的视频实时跟踪和轨迹自动生

成。信息采集是办案管理中心的一大亮点。与以前相比,因“一体化”和“智能化”带来信息采集的明显改变。“通过购置的一体化信息采集仪,可一次性对嫌疑人的指纹、足迹、血样、身高、体重、手机、银行卡等信息进行一次性采集入库”,陈利华表示,“以前由于采集设备分散,完成

全部采集项目需要半个小时以上,现在只需要10分钟即可完成。”

体检区也是办案中心的一大创新和特色。广安区公安分局通过和广安区人民医院沟通协调,由医院购置300余万元的X光机、B超机和心电图机等医疗设备,并由医院派驻医生对审讯结束需看守的大将被羁押的嫌疑人进行常规检查。“以前由民警送嫌疑人到医院体检,一般需要2-3小时,途中还可能发生脱逃、自伤和自残的执法风险。现在在中心体检,20多分钟时间就可完成,真正实现了‘一站式’办案和为基层减负的目的。”陈利华表示。

研判指挥中心是办案管理中心的中枢和大脑,主要功能有讯问室的自动分配、全方位视频巡查、3D电子地图虚拟展示活动轨迹、案件研判、指挥调度等。

在民警的现场演示下,笔者通过大屏幕可以看到每个办案区的角落,实现了全方位无死角监控。不仅如此,通过3D电子地图,还可实时显示办案区民警和嫌疑人的活动轨迹,可调阅办案区各点位及审讯室的实时视频图像,并进行可视化管理。

在办案管理中心的看押区,分布着普通候问室、醒酒室和特殊候问室。候问室内采用单向可视防撞玻璃和软包装装饰。笔者看到2名民警正看守着普通候问室内的10多名嫌疑人。“以前1名嫌疑人需2名民警看守,现在大大节省了人力物力,真正实现了为基层民警减负。”陈利华坦言,“如果候问室内的犯罪

嫌疑人出现攀高或倒地等异常情况,摄像机可立即通过抓拍和智能分析,实现报警提示。”

在办案管理中心,还设置有重大刑事案件犯罪嫌疑人讯问室、未成年人讯问室、心理减压室、特殊讯问室、测谎室等功能房间。笔者得知,为提高办案科技水平,广安区公安分局联合科技公司研发了智能办案管理系统,内置不同案件的讯问模板,常用法律法规查询等模块,可实现犯罪嫌疑人权利义务告知和笔录语音播报、多方协同办案、重点标记、笔录校对和同步录音录像一键刻录等功能。

同时,办案管理中心在二楼设置了



办案管理中心接待大厅信息采集区

## 彭州市三界镇推进“三服务” 营造良好发展环境

□本报记者 高明山

日前,记者从彭州市三界镇政府获悉,为了优化营商环境,该镇党委政府积极宣传落实省、市打造一流营商环境的实际举措,围绕提高政府服务效率、改善发展环境的现实需要,做到服务发展零距离,投资三界零障碍。

以“全方位”服务吸纳新技术、新业态先行先试。按照发展重点在审批手续、要素保障、政策扶持、生活照顾等方面提供支持,先后引进投资1.06亿元生产高品质蔬菜的启航植物工厂、投资2.5亿元从事蔬菜加工营销的中铁中基冷链项目,省千人计划陈克贵博士研究低残留优质稻米、探索“互联网+农业”电子商务平台“农融网”等一大批新型主体到该镇创新创业。

以“贴身式”服务支持搞技改、拓

市场转型升级。对现有优势企业、合作社,明确班子成员联系,组建工作专班,积极搭建平台,及时协调解决问题,贴身跟进服务技术改造、市场拓展,先后帮助20家企业完成技改、实现高质量发展。丰碑专业合作社“绿鲜好”特色农产品生鲜超市在成华青龙街道昭青路社区建成运营,与8家企业事业单位签订蔬菜供销合同,月销售额达30万元。

以“包容性”服务鼓励创实体、兴事业发展致富。坚持“非禁即入”,呵护创业创新热情,激发创业创新活力,定期分析研判发展动态,对符合发展规划、适应市场需求、具有竞争力的给予重点关注和扶持。近两年来,累计解决建设用地102.8亩、争取配套资金356万元、协调解决问题1000多个。